Дорогие наши МАМЫ!!!!
Есть на белом свете огромное чувство, которое зовется материнской любовью. Это чувство, не похоже ни на какое другое. Оно приходит к будущей матери с зачатием своего ребенка. Нужно только во время открыть свое сердце для него. Матери всегда оберегают своих детей с самого рождения. Они никогда не желают зла своим детям, которые могут обидеть их резким словом. Настоящие матери умеют прощать и любить своих детей так, как никто в мире. 
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Дети, берегите своих матерей, ведь мать, которая может дарить тепло, ласку и уют в доме, согревать Вас добрым словом — одна, другой уже не будет. Об этом стоит помнить и никогда не забывать поздравлять её с днем матери. Пусть в этот день все матери будут счастливы, а дети горды за них. Будьте счастливы!  
Мама – наш ангел хранитель земной,
Мама – наш вечный домашний герой!
Мама, здоровья тебе я желаю,
Счастья, вниманья, общенья, родная,
Верных и благородных друзей,
И чтоб в достатке жилось веселей!
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        Любимая моя мамочка! Сегодня - твой праздник. Я хочу обнять тебя крепко и поздравить с Днем Матери! Я желаю тебе всегда оставаться такой же красивой и счастливой! Пусть улыбка яркими звездочками сияет в твоих глазах, а заветные желания исполняются, словно по волшебству!

